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Αντιπροσωπεία μοναζόντων του Πατριαρχείου
Μόσχας συναντήθηκε με τον Προκαθήμνο της
Κοπτικής Εκκλησίας 

Αντιπροσωπεία μοναζόντων της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, με επικεφαλής τον πατριαρχικό
έξαρχο Αφρικής μητροπολίτη Ζαράισκ Κωνσταντίνο, μετέβη στις 14 Νοεμβρίου 2024 στην κατοικία
των Πατριαρχών της Κοπτικής Εκκλησίας στο Κάιρο της Αιγύπτου, όπου είχε συνάντηση με τον
Αγιώτατο Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας Θεόδωρο Β΄. 

Καλωσορίζοντας εγκαρδίως την αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας ο Προκαθήμενος της
Κοπτικής Εκκλησίας ανέφερε: «Αγαπητοί αρχιερείς, πατέρες, αδελφοί και αδελφές, καλώς ήλθατε
στην Αίγυπτο! Η γη μας τελεί υπό την ισχυρά θεία προστασία από την εποχή ακόμη της Παλαιάς
Διαθήκης. Κατά την Καινή Διαθήκη ευλογήθηκε από την ίδια την Αγία Οικογένεια, τους Αγίους
Αποστόλους, τη χορεία των μαρτύρων, των ερημιτών και Αγίων, οι οποίοι αναδείχθηκαντὸ ἅλας
τῆς γῆς και τὸ φῶς τοῦ κόσμου (Ματθ. 5. 13–14). Ιδιαιτέρως φυλάσσεται από τον Θεό και η ρωσική
γη, η Αγία Γη των Ρως. Κάθε συνάντηση και κάθε ευκαιρία επικοινωνίας με τους εκπροσώπους της
αδελφής μας Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας είναι μια μεγάλη χαρά για την καρδιά μου. Κάθε
τέτοια συνάντηση αποτελεί ευλογία, που μας δίδεται άνωθεν». 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος Β΄ αναπόλησε με θέρμη τις επισκέψεις του στη Ρωσία το



2014 και το 2017 και τις συναντήσεις του με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλο. «Σας παρακαλώ να μεταφέρετε τους πλέον αγαθούς μου χαιρετισμούς και τις
εγκάρδιες ευχές στον πεφιλημένο αδελφό μου Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλο. Πράγματι είναι πολύτιμο το ενδιαφέρον και η αγάπη, που ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας επιδεικνύει έναντι εμού και στο πρόσωπό μου έναντι του
σύμπαντος κοπτικού λαού, του χριστιανικού λαού της Αιγύπτου. Την αγάπη αυτή την αισθάνονται
όλοι οι πιστοί μας ανά τον κόσμο, αλλά ιδίως εκείνοι, οι οποίοι διαμένουν στη Ρωσία. Γνωρίζω πόσο
δυσβάστακτος είναι ο σταυρός του Πατριάρχη Πασών των Ρωσσιών και ιδιαιτέρως κατ’ αυτές τις
χαλεπές εποχές τόσο για την πατρίδα σας, όσο και για ολόκληρη την ανθρωπότητα. Οι ένθερμές
μου προσευχές συνοδεύουν τον Αγιώτατο Πατριάρχη και το πλήρωμα της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας, τη θεοφύλακτη Ρωσία και τον μεγάλο λαό της». 

«Η Κοπτική Εκκλησία προσπαθεί να συνεισφέρει στο μέτρο του δυνατού στις δημιουργικές
πρωτοβουλίες, που συνδράμουν στη συμφιλίωση και τον διάλογο, συμπεριλαμβανομένων και των
συγγενικών για εμάς παραδοσιακών χριστιανικών κοινοτήτων. Ευχαριστώ τον Θεό για τη
δυνατότητα που δόθηκε να φιλοξενήσουμε στην γη της Αιγύπτου τον περασμένο Σεπτέμβριο τη
Διάσκεψη των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και των αρχαίων Ανατολικών Εκκλησιών.
Χαίρομαι για την δυναμική και καρποφόρο συμμετοχή της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας στην εν λόγω Διάσκεψη. Δικαιωματικά μπορεί να χαρακτηρισθεί ιστορικό γεγονός,
τέτοιες συναντήσεις είχαν να πραγματοποιηθούν τριάντα και περισσότερα χρόνια. Αυτή η
συνάντηση στρογγυλής τραπέζης αποδείχθηκε πολύ αποτελεσματική», επεσήμανε επίσης ο
Αγιώτατος. 

Ο Πατριάρχης Θεόδωρος τόνισε το γεγονός ότι παραλλήλως με την επίσκεψη της αντιπροσωπείας
τού Πατριαρχείου Μόσχας στην Αίγυπτο διεξάγεται ο γ΄ γύρος των θεολογικών διαβουλεύσεων
μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Κοπτικής Εκκλησίας, καθώς και η συνεδρίαση
της Διμερούς Επιτροπής Διαλόγου. 

Ο κ. Θεόδωρος υπογράμμισε τη σπουδαιότητα των πρωτοβουλιών, που υλοποιούνται στο πλαίσιο
της Επιτροπής, αφού διαπίστωσε την επιτυχία και την αποτελεσματικότητα του έργου της: «Εκτιμώ
το έργο της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ των Εκκλησιών μας. Θεώ συνάρσει την επόμενη χρονιά θα
συμπληρώσει 10 χρόνια ζωής. Ο ίδιος ο χρόνος απέδειξε πειστικά πόσο σπουδαία και ορθή ήταν η
απόφαση για την ίδρυσή της. Οι Εκκλησίες μας συνεργάζονται ποικιλοτρόπως και προς αμοιβαίο
εμπλουτισμό. Είναι αναμφίβολο ότι αφετηρία όλων αυτών των κοινών πρωτοβουλιών αποτελεί η
αδελφική αγάπη, που μοιράζονται εκατομμύρια πιστοί μας. Ιδιαιτέρως σημαντική είναι η
επικοινωνία μεταξύ των μοναζόντων μας, διότι αυτοί προσεύχονται για τον σύμπαντα κόσμο, για
όλους τους ανθρώπους ως ένα λαό του Θεού. Πιστεύω ότι κατά το μέγα έλεός Του ο Κύριος θα
ευλογήσει τὸν λαὸν αὐτοῦ ἐν εἰρήνῃ (Ψαλ. 28. 11)». 

Αντιφωνώντας εκ μέρους της αντιπροσωπείας ο μητροπολίτης Ζαράισκ Κωνσταντίνος μετέφερε
στον Αγιώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο Β΄ τους χαιρετισμούς και τις ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και εξέφρασε ευγνωμοσύνη για τη φιλόξενη υποδοχή,
που επιφυλάσσουν πάντοτε στους εκπροσώπους της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, όταν



επισκέπτονται την Αίγυπτο. 

Ο μητροπολίτης Κωνσταντίνος επεσήμανε ότι για τον ίδιο έχει μεγάλη σημασία που κατέφθασε
στη γη της Αιγύπτου ως πατριαρχικός έξαρχος Αφρικής. Ο Σεβασμιώτατος διαπίστωσε την ύπαρξη
μεγάλης δυνατότητας για περαιτέρω ενίσχυση των φιλικών και εμπιστευτικών σχέσεων μεταξύ της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Κοπτικής Εκκλησίας: «Οι αδελφικές σχέσεις μεταξύ των
Εκκλησιών μας υπάρχουν εκατοντάδες χρόνια. Την τελευταία δεκαετία αναβαθμίσθηκαν σε
ιδιαιτέρως υψηλό επίπεδο εμπιστοσύνης, εν πολλοίς χάρη στον ρόλο της Υμετέρας Αγιότητας και
του Προκαθημένου της Εκκλησίας μας Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου. Συμμεριζόμαστε την εκτίμηση που απέδωσε η Υμετέρα Αγιότητα στον διάλογο μεταξύ
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Κοπτικής Εκκλησίας και την πεποίθησή Σας για τη
σπουδαιότητα των αμοιβαίων επισκέψεων μοναζόντων, την ανταλλαγή εμπειρίας στο μοναστικό
έργο. Να συνεχίσουμε αυτή την ανεκτίμητη πρωτοβουλία και να φιλοξενούμε με αγάπη στην Ρωσία
τις αντιπροσωπείες της Κοπτικής Εκκλησίας». 

Ο πατριαρχικός έξαρχος Αφρικής ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Θεόδωρο για τη
συνδρομή της Κοπτικής Εκκλησίας στη διαποίμανση των ρωσοφώνων ορθοδόξων χριστιανών, οι
οποίοι κατοικούν στην Αίγυπτο. Ο μητροπολίτης Κωνσταντίνος ακόμη εξέφρασε την ευγνωμοσύνη
του για τη στερεά θέση της Κοπτικής Εκκλησίας ως προς την υποστήριξη των ορθοδόξων
χριστιανών στην Ουκρανία. 

Κατά τη διάρκεια της εκτενούς επικοινωνίας πραγματοποιήθηκε συζήτηση και άλλων θεμάτων
διμερούς ενδιαφέροντος. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92502/
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